

Tudományos kapcsolat Szeged és Halle orvosegyetemei között

Dr. Karl-Heintz Sommer professzor, a hallei Marthin Luther Egyetem orvostudományi karának dékánja és az egyetem szülészeti klinikájának igazgatója pár napos látogatásra Szegedre érkezett, hogy a nemzetközi kulturális együttműködés keretében a két egyetem közötti együttműködési és barátsági szerződés érdekében előzetes tárgyalásokat folytasson. A szerződés alapján a szegedi és hallei orvosegyetem orvostudományi- és gyógyszerészeti intézeteinek együttműködéséről és tapasztalatcseréjéről egyeztek meg az oktatási és kutatási munkát illetően.

Az előzetes tárgyalások után december elején Halle-ban a Marthin Luther Egyetem ünnepségén a Szegedi Orvostudományi Egyetem küldöttsége dr. Tóth Károly rektor vezetésével írja alá a szerződést.

Dr. Karl-Heintz Sommer professzor szegedi tartózkodása alatt ellátogatott a szülészeti klinikára és az orvosegyetem több intézetébe. Kedden délután fogadást adott tiszteletére dr. Tóth Károly professzor, az egyetem rektora. A professzor ma, szerdán utazik vissza Halléba.

Jubilál a Petőfi-brigád

A külső szemlélőnek talán úgy tűnhet, hogy éppen csak vannak, semmi különösöt nem tesznek. Végzik mindennapi munkájukat megszokott ütemben, egyformán helytállva. Ebben pedig nincsen semmi olyan, amiről hallani lehetne, amiről beszélni kellene. Sok ilyen vállalat van, s ezek közé tartozik a Seprű- és Kádárpari Vállalat is. Nem történik náluk semmi említésre méltó. Vagy talán mégis?

Pezseg az élet

Néhány héttel ezelőtt ingyenes véradást szervezett náluk a Vöröskereszt. Hatvanöt jelentkező és ötvenöt dolgozójuktól 11 liter vért vettek.

A kis vállalat — 100—420 fő — életében szép eredmény, hogy míg két évvel ezelőtt csupán három általános iskolásuk volt, addig most negyvenen tanulnak általános- és középiskolai esti tagozaton. Saját előadóval szerveznek hathetes szakmai oktatást, erre 60—70 munkatárs jár majd. Az időszakos kérdések tanfolyamára, marxizmus-leninizmus körre és politikai akadémiaira 96-an jelentkeztek. A szakszervezet politikai iskolájára 36 dolgozót vettek fel.

Augusztus 19-én először és azóta is, ahogy azt az építőipar igényli, vasárnaponként általában 30—60-as létszámmal mennek segíteni az építkezésekre. És voltak néhányan délutánonként a konzervgyárban is, meg a borforgalmi vállalatnál.

Eredményes munkával

Harmadik negyedéves tervekét az előzetes számítá-

sok szerint 112,6 százalékra teljesítették. Közvetett exportra termel két részlegük, közvetlenül csak seprűt exportálnak, főként a tengeren túlra, nyugati államokba. Tizennégy éve használják külföldön a magyar seprűt, ami itt született a gyárban, de ennyi idő alatt egyetlen reklamációjuk sem volt, s kötbért egyszer sem fizettek. A múlt negyedben 112,2 százalékra teljesítették exportterveiket.

A tervteljesítésnél a vállalat vezetősége a brigádokra támaszkodik. Tizenegy munkabrigádjuk van, öt meg már elérte a szocialista címet. A HVDSZ közelmúltban tartott szocialista brigádvezetők értekezletén Petőfi-brigádjukat a helyiipari legjobb szocialista brigádjának nevezte.

Októberrel kezdik az évet

A Petőfi-brigád jubilál. Kétéves fennállásuk óta hét

tagja, az üzem legjobbjai, példamutatói közé tartozik. Brigádvezetőjük — Gera Antal — még öt brigád megalakításánál segédkezett és azóta is patronálja ezeket. Aktív, kezdeményező ember. Tőlük indult az újtársi hónap mozgalom a helyiipari vállalatok között.

Most a kétéves évfordulón, nekik egy új év küszöbén új vállalatokat készítettek. Ezek magasabb szintűek, több követelményt állítanak eléjük, mint a múlt évi. És valamennyi új elképzelésük között fő helyet foglalnak el a szocialista módon élni jelző alatt tett vállalásaik.

Sok ilyen vállalat van. Látszatra nem történik náluk semmi említésre méltó, de csak látszatra! A valóságban ezeknél is pezseg az élet!

M. É.

A Flora elkerüli Európát

Az utóbbi napokban rendkívüli módon felerősödött a légkörzés az északi félgömb felett: Amerika keleti partjaitól egészen az Uralig csaknem mindenütt ciklon hajtott frontok áramlanak nyugatról keletnek. A legutóbbi jelentések szerint a Flora nevű trópusi hurrikán Közép-Amerikában végzett pusztításai után északnak fordult, s az Atlanti-óceán északi térségeiben óriási szélviharokat okoz, veszélyeztetve a hajózást.

Dr. Stábel György, a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályának helyettes vezetője a Flora keletkezéséről, a jelenlegi helyzetéről és a várható útirányáról adott tájékoztatást. Elmondotta, hogy a Flora, amely a múlt héten több napon át pusztított Kuba partvidékén, aztán északnak húzóva bekapcsolódott az északi félgömb vezető légáramlásába, jelenleg Grönland és Izland között halad keletnek. A meteorológiai megfigyelők szerint az utóbbi napokban sokat »szelődött« a Flora: a trópusi ciklonból mérsékelt égövi ciklonná alakult, de még mindig óriási szélviharokat okoz az északi vizeken, a leszárt jeges grönlandi levegő a hajókat vastag zúzmararéggel

borítja be. A jelek arra mutatnak, hogy a Flora vonulási iránya az európai kontinentestől északra esik: a még mindig veszedelmes ciklon az Északi-Jeges-tenger felett vonul át a Spitzbergák irányába. (MTI)

Közös állattenyésztés — több milliós haszonnal

A kiskundorozsmai József Attila Tsz gazdái még januárban úgy döntöttek, hogy a gazdaság fő profilját a jövőben az állattenyésztésnek kell képeznie. Ennek megfelelően a szakirányítás is kétével vált: dr. Bérczi László főmezőgazdász továbbra is a növénytermesztést irányítja, az állattenyésztés élére pedig Szemerédi István főállattenyésztőt állították, aki öt esztendőn át a sándorfalvi Rózsa Ferenc Tsz-ben dolgozott.

Terven felül

Szemerédi István megbízatásakor is jó állatállományt vett át: 50 darab fejőstehenet, 60 darab növendék hizómarhát és borjút, 50 anyakocát, valamint 160 anyából álló juhállományt. Jelentős viszont az állományfejlesztés

azóta is. A fejőstehenek száma most 62, de év végén már 70 lesz. Ugyanis épül egy új istálló, amellyel lehetővé válik, hogy az állományt jövőre 100 darabra emeljék. Jelentős a tsz termelése is. A jelenlegi istállóilag 9 liter. Augusztus végéig az egy tehénre jutó tejhozam 3300 liter. S ezt a termelékenységi szintet tartani is akarják.

Hízómarhatervük ebben az évben 36 darabra szűlt. Eddig viszont 37 hizómarhát adtak át az állatforgalmi vállalatnak, s októberig még fizet szállítanak. A hizómarhák átlagsúlyja 550 kilo körül mozgott.

Sertésenyésztésükben jelenleg 51 anyakoca van, s ehhez kapnak még 10 darabot, de ugyanennyit ki is selejteznek, hogy minden tekintetben kifogástalan legyen az anyaállomány. A hizóalapanyagban is önellátásra rendezkedtek be. A malacokat megfelelő válogatás után a tsz-ben nevelik. Amit az állományból kiselveznek, azt a tsz tagjai között értékesítik.

Sertéshizálási tervük az idén 170 darab. S ezt a számot már jóval túlhaladták. Eddig 400 darabot adtak át az állatforgalmi vállalatnak, s még további 137 darabra kötöttek szerződést, amelyet december 15-ig leszállítanak. További 33 darab hizót viszont azoknak a tsz-tagoknak adnak majd el, akik a háztáji gazdaságukban nem tudnak hizlalni, mert nincsen rá lehetőségük.

Újabb felfrissítés

A tsz jelenlegi juhállománya 260 darab keverék merinó. Szemerédi István elmondotta, hogy ezt az állományt teljes egészében értékesítik, mert beszerettek 180 darab tiszta magyar fésűs merinót, s majd ez képezi a jövőben a tenyésztőrszet. Mindent egybevetve: a tsz ez évi állattenyésztési terve pénzben kifejezve 2 millió 100 ezer forint. A teljes állományának bruttó bevételként ennyit kell jövedelmeznie. S ez a tervezésük reális, mert a teljesítéséhez már nem sok kell.

Az állatállományuk hogyan biztosítja a tsz a téli

manyos és kulturális munká számára is nevel szakembereket, de hallgatóink nagy többségét az iskolákba irányítjuk. A kommunista párt, a szovjet kormány, az egyetem vezetősége és a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának gondoskodása, valamint nevelőkollektívánk megfeszített munkájának eredményeképpen 18 év alatt intézményünk a Szovjetunió legnevezetesebb egyeteminek egyike lett. Jelenleg 9 fakultás, 43 tanszék és több mint 6928 diák van az egyetemen. Működik még 100 kutatólaboratórium is. Intézetekben sikeresen tanul és dolgozik a Szovjetunió tizennégy nemzetisége: ukránok, magyarok, oroszok, szlovákok, románok stb.

Átvéve a magyar barátaink tapasztalatait, nagy örömmel és nyílt szívvel fogjuk mi is átadni tapasztalatainkat. A Szegedi Tanárképző Főiskola helyettes igazgatójának, Szabó Lászlónak és Nagy Pál adunk látogatása nálunk és a mi Szegeden töltött napjaink jó kezdetet jelentenek a két felsőoktatási intézmény közötti együttműködés és barátság továbbfejlesztésében.

D. V. CSEPUR rektor

I. M. MESKO dékán

A. M. ROT tanszékvezető tanár

Újból szólnak a vadászpuskák

Megkezdődött a vadászat — Sikeres volt a premier

Vasárnap már a harmatos hajnalban útnak indultak Csongrád megye és Szeged vadászai, hogy hosszabb szünet után ismét puskavégre kapják a fácánokat. Apróvadban igen gazdag a vidék, az időjárás is szép volt és így több mint 600 puskaszólt.

Gépkocsival futotta be a vadásztársaságok területét Varga József, a megyei vadászat felügyelő. Ezután állapította meg:

— A megye 28 vadásztársasága közül főként 17-nek a tagjai vadásztak, mert területükön fordulnak elő legjobban a fácánok. A vadászat »premierje« jól sikerült. Nem üres kézzel mentek haza a vadászok, s vitték az ebédhez a fácánt.

S a »konyhavadászat« után sorra kerülnek majd a körvadászatok és a MAVAD-nak adják át a társaságok a zsákmány legtöbbjét. Most még csak fácánt lehet lőni, de október 27-től kezdődik a nyúl vadászat. Szépen »ugrottak« vasárnap is a nyulak, de puskát nem emeltek rájuk.

A vadászati felügyelő is örömmel látta, szép és bő az apróvadállomány annak ellenére is, hogy a rendkívül hosszú ideig tartó és kemény tél pusztította.

— Mi az őszi-téli idény apróvad-kilövési terve? — kérdeztük Varga Józseftől.

— Fácánkast 15 ezer 750-et lőnek a vadásztársaságok tagjai. Ez 1280-nal több, mint a tavalyi idényé. Nyulat 30 ezer 150-et ejtünk el a megyében és ez is 700-zal haladja meg az 1962-es esztendő őszi-téli idényét. A vadkilövési tervben nem szerepel az árpádhalmi rezervátumban és a Kláramajori Állami Gazdaságban puskavégre kerülő apróvad.

A lakók bíznak az ígéretekben

Az Ogvevssa-lakótelep újabb közgyűlése

Két héttel ezelőtt Az igazgatóság ellen, vagy a hibák megszüntetéséért című írásunkban foglalkoztunk az Ogvevssa-lakótelep problémáival. Most, az elmúlt vasárnap, a lakásszövetkezet igazgatósága — a tagok kérelmének megfelelően — hívott össze rendkívüli közgyűlést. Ezen a városi pártbizottság és a tanács építési osztályának képviselője is megjelent, hogy a jogos kérelmek megoldásához segítséget nyújtsanak.

Társadalmi munkában

Az igazgatóság hosszú beszámolójából megismerték a lakók; a szövetkezet vezetője valójában sokat tett a hibák megszüntetéséért. A kérelmek egész sorát tudják felmutatni, amelyekben sürgették a vízhiány megoldását, a kazánok, ajtók, ablakok kijavítását, a csatornaszivárgások megszüntetését, és így tovább. A szénellátást szerződésben biztosították, számos esetben eljártak a szövetkezeti tagok ér-

dekében, s mindezt társadalmi munkában végezték. Az igazgatóság elnöke például az egész szabadságát a közügyek intézésére fordította, s a szövetkezet vezetői — akik között mérnök, ügyvéd, könyvelő is van — nagyon sok szakmai segítséget nyújtottak.

Egy hónapon belül

Mindezekért elismeréssel adóztak a lakók és megnyugvással fogadták azt a bejelentést, hogy az előzetes tárgyalások alapján a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat a kijavításra szoruló legsürgősebb feladatokat egy hónapon belül elvégzi és biztosítja a központi fűtést. A garanciális javításokat — a különböző építkezések befejezésének nagy munkája miatt — a téli hónapokban hajtják végre. A vízprobléma még ebben az évben megoldódik, viszont a házfelügyelők kérdése — amelyre több órát fecsért a köz-

gyűlés — még mindig megoldatlan.

Alkudozó házfelügyelők

Nem végzik el megfelelően a szerződésben vállalt munkájukat, arra hivatkozva, hogy a fűtési teendőket is el kell látniuk és ezért az ingyenes, központi fűtéses, összkomfortos, kétszobás lakás és a már megemelt havi 1800 forint fizetés kevés!... A lakók egyöntetű álláspontja az volt, hogy megbíznak az igazgatóságban, azonban rendszeresebben tájékoztassák őket tevékenységükről. Vezessék be meghatározott időben a fogadóórát és a jövőben jobb együttműködés alakuljon ki a vezetőség és a tagság között. Ugyanakkor arra számítanak, hogy mind a városi tanács illetékes osztályai, mind pedig a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat mindent megtesz a lehetőségeken belül, hogy az egyes lakótelepeken fennálló hibákat valóban megszüntessék.

M. T.